
         ПЛАН-ПРОГРАМА 
       За дейността на „Н.Ч.Светлина-1937г.с.Буково за 2022г. 

 

1.ВЪВЕДЕНИЕ. 

    Изготвянето на програмата за развитие на читалищната 

дейност през2022г.цели обединяване на усилията за развитие и 

утвърждаване на читалището, като важна обществена институция 

реализиращата културната идентичност. Читалището е носител 

на българския дух и култура през вековете и носи в себе си 

нематериалното културно наследство, традиции и образование. 

2.Анализ на състоянието на читалището. 

  На територията на с.Буково функционира „Н.Ч. Светлина-1937г.“ 

     Читалището ни се състои от: голяма зала-киносалон с 150 

места ,фоайе, библиотека с площ от 30 кв.м. и читалня.Всички 

изброени помещения са в лошо състояние и имат нужда от 

текущи и основни ремонти,които трудно могат да се 

финансират.Всички помещения се нуждаят от ремонт особено 

киносалона,на който не е правен ремонт от както съществува. 

3.Основна цел. 

   Развитие и укрепване на читалището като местен обществен 

център с културно-просветна информационна и социална 

функция.Основна цел е читалището да осъществи партньорство с 

Общината, училището, местната власт и местната общност с цел 

финансиране и и привличане на хората в 

дейността.Разнообразяване и обогатяване на живота на местното 

население.Запазване на родовата памет и съхраняване на 



традициите с цел предаване на нематериалното културно 

наследство на следващите поколения.Развитието на 

професионалните умения и повишаване квалификацията на 

работещите в читалището.Повишаване на качеството на 

читалищната дейност-художествена,библиотечна и др.Търсене 

на алтернативни връзки за финансиране-проекти към 

финансиращи организации и фондове. 

4.Основни дейности по изпълнението на програмата. 

-През 2022г. читалището ще кандидатства с проекти към 

национални програми  за финансиране  на художествено-

творческата и библиотечна дейност. 

- Социално включване на хората в неравностойно положение. 

-Дейност организирана към хората и техните потребности. 

    За осъществяване на тези задачи ще бъдат изпълнени следните 

дейности: 

-Организиране,подготовка и провеждане на местни празници. 

-Участия в различни фестивали и празници в региона. 

5.Библиотечна дейност. 

    Библиотечната дейност е една от основните дейности в 

читалището, която ще бъде насочена към:  

-Превръщането на библиотеката в съвременен,обществен, 

информационен център,полезен партньор и ефективен участник 

в процесите на информационно осигуряване на местното 

население. 

-Поддържане и обогатяване на библиотечния фонд. 



-Организиране на мероприятия за четене на исторически събития 

и личности. 

-Участия в проекти 

-Обновяване на библиотечния фонд чрез участия в проекти и 

програми на Министерството на Културата. 

-Експониране на изложби и кътове с литература-витрини. 

-Включване в плана на библиотеката на дейности за работа с 

подрастващи. 

    За по добрата работа на библиотеката,тя да се превърне в 

уютен и привлекателен център,отговаряща на потребностите е 

необходимо поддържането на добро отопление през зимата, 

промяна на интериора и освежаване.За да задържим 

читателския интерес и повишим броя на читателите е 

необходимо постоянно да обновяваме книжния фонд,за която не 

можем да отделим достатъчно средства, което се отразява на 

комплектуването на фонда.   

6.Финансиране. 

    Читалището финансира  дейността си в рамките на държавните 

субсидии. 

  7.  Срокът за изпълнение на програмата е в рамките на 

2022г.Настоящата програма е отворена за допълнение 

8.Заключение. 

   Изпълнението на програмата ще даде възможност за 

реализиране на набелязаните цели.Успешното им изпълнение 

ще спомогне за опазване и съхранение на културно 

историческото наследство. 


